



LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Año I° N. 148 Albacete, Sábado, 24 de octubre de 1953 Precio, 70 cts.

Mañana, Día de Cristo Rey

Exhortación Pastoral sobre el Día de Oración por la Iglesia perseguida

Venerables Hermanos y amados Hijos: Quizá nadie como el pueblo español pueda valorar toda la inmensa tragedia que está viviendo el Catolicismo de los pueblos que sufren el yugo del comunismo tras el telón de acero. Nosotros hemos sufrido en nuestra propia carne los golpes brutales de la persecución religiosa, y hemos sentido, durante años, la trágica angustia de ver cómo se nos quería arrancar de cuajo lo que vale más que la vida, la Religión.

Por esto nuestra mirada se vuelve con frecuencia hacia aquellos hermanos nuestros en la fe, de las naciones, en las que brama el huracán del odio contra Dios y contra la Iglesia y en las que se paga muy caro el crimen de amarlos y seguir sus doctrinas y obedecer sus leyes. Por eso se va nuestro corazón y nuestra compasión tras aquellos heroicos mártires, que, ante la indiferencia y cobarde acquiescencia de otras naciones y de un mundo frívolo que sólo piensa en divertirse, sufren destierro, cárceles y crueles tor-

turas de cuerpo y alma. En Europa, a las puertas de las naciones que se tienen por más refinadas en su cultura y más amantes de la libertad y de los derechos humanos, catorce naciones, cargadas de historia y amantadas en el Cristianismo, sufren bajo la más vergonzosa tiranía, que trata—y para ella hace los más inauditos esfuerzos—de arrancarles, por los más inicuos procedimientos, su fe y arrebatarles el tesoro inapreciable de sus tradiciones cristianas.

El Cardenal Mindszenty, Mons. Stepinac y ahora el Cardenal Wyszynski, Primado de la mártir Polonia, son símbolos señeros de millones de mujeres y hombres encarcelados, desterrados, asesinados. Fieles y sacerdotes, ricos y pobres.

Este estado vergonzoso de cosas hace sufrir intensamente al Santo Padre y con él a todos los buenos hijos de la Iglesia. Toda la Cristiandad se agrupa en derredor del Papa, como en los tiempos primeros de la Iglesia en torno de los Pontífices, Mártires de las Catacumbas; y cerca, muy cerca del dolor del Santo Padre y cerca, muy cerca de las amarguras de nuestros hermanos ha de estar el corazón de los españoles, que, antes que ellos, tuvimos que apurar hasta las más amargas heces del cáliz de la pasión y del martirio.

Por amor a Cristo, por amor a la Iglesia militante, por amor y compasión hacia tantos hermanos nuestros perseguidos, como muestra de respeto y admiración a la Iglesia del silencio, que tiembla y sufre tras el telón de acero y espera la ayuda de nuestras plegarias, invitamos a todos los fieles de Albacete a que se unan en oración con ellos en esta festividad hermosa y simbólica de Cristo Rey, que mañana se celebra. Ninguna fecha mejor que esta para pedir por la Iglesia perseguida. El día del Rey Divino, eternamente perseguido y martirizado y eternamente triunfador; subiendo al Calvario sin cesar, y sin cesar resucitado.

Quisiéramos que, en la mañana de este Domingo radiante de Cristo Rey, todo Albacete católico acudiese a la Catedral, a orar por estas acuciantes necesidades; a pedir que cese la persecución religiosa en todos los pueblos de todos los continentes; que amaine la tormenta de dolores, que se ceba despiadadamente en todos los hermanos nuestros; que dé Dios fortaleza y valor a estos invictos confesores suyos y defensores de la civilización cristiana, en riesgo; que ilumine las conciencias de los perseguidores y que, cuanto antes, haga brillar para todo el mundo la paz tan deseada, la paz verdadera, fruto de la justicia fundada en el amor y en la fraternidad entre todos los hombres.

Con este fin, hemos dispuesto celebrar solemnes cultos en la S. I. Catedral, a los que invitamos a todos los albacetenses. Hacemos una llamada especial a las Ramas de Acción Católica y demás Asociaciones Religiosas, a las cuales deseamos ver agrupadas en la Gran Misa de Comunión General, que se celebrará a las nueve de la mañana.

Con todo afecto os deseamos

† ARTURO, Obispo

(Pasa a la pag. SEXTA)

Esta mañana comenzó el I Congreso Nacional de la Falange

El acto inaugural se celebró en el paraninfo de la Universidad Central

Fue presidido por el ministro secretario general del Movimiento

MADRID, 24.—Esta mañana han comenzado las deliberaciones del I Congreso Nacional de la Falange, convocado con motivo de cumplirse el XX aniversario del discurso fundacional que pronunciara José Antonio Primo de Rivera en el Teatro de la Comedia.

El acto inaugural se cele-

bró en el paraninfo de la Universidad Central y fue presidido por el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, a quien acompañaban los ministros de Trabajo, de Educación Nacional, de la Gobernación y de Agricultura; vicesecretario general del Movimiento; vicesecretario de Secciones; delegado nacional de Provincias, en su calidad de secretario general del Congreso, y el presidente del Consejo de Estado.

En el estrado presidencial habían sido colocados un busto de José Antonio Primo de Rivera y un retrato del Caudillo Franco, enmarcaban el estrado presidencial banderas nacionales y del Movimiento. En lugares preferentes se situaron procuradores en Cortes, vicesecretarios y altas jerarquías del Movimiento. También en lugares destacados se hallaban los gobernadores civiles y jefes provinciales de

las provincias españolas, que han venido presidiendo las respectivas representaciones, así como los delegados nacionales. Asimismo asistieron representantes diplomáticos de algunos países hispanoamericanos. El amplio espacio del paraninfo estaba materialmente abarrotado de congresistas, todos los cuales vestían

(Pasa a la pag. QUINTA)

Mensaje del Caudillo a las Cortes

MADRID, 24.—El presidente de las Cortes ha recibido esta tarde el texto del mensaje que el Jefe del Estado dirige a las Cortes, con motivo de la ratificación del Concordato con la Santa Sede, y que será dado a conocer a la Cámara en la sesión plenaria del próximo lunes.—Cifra.

Es muy grave la situación en Palestina

"Puede estallar la guerra" dice el "Times"

TEL-ÁVIV, 24.—De fuente israelí se asegura que la Legión Árabe de Jordania se está situando en un puente de 18 kilómetros entre la Ciudad Santa y Belén. Se dice también que se han observado camiones de los que eran descargados, al parecer, armas para la infantería, cuyos soldados están cavando trincheras al Sur de Jerusalén.—Efe.

LAS TROPAS SIRIAS OCUPIAN FORTIFICACIONES

TEL-ÁVIV, 24.—La Radio de Damasco ha desmentido que fuerzas sirias hayan sido enviadas a Jerusalén, pero añadió: «Estamos ahora ocupando fortificaciones construidas a lo largo de nuestra frontera con Israel».—Efe.

EL «TIMES»: PUEDE ESTALLAR LA GUERRA EN PALESTINA

LONDRES, 24.—«The Times», considerado como el diario más influyente de Inglaterra publica un editorial en el que se ocupa de la situación de Palestina, que considera muy grave al extremo de poder provocar, a manos de que el Consejo de

Seguridad asuma un control más firme en la larga frontera jordano-israelita, un conflicto que envuelva al Oriente Medio en una guerra.—Efe.

Concentración nacional de la Falange

Nota de la Jefatura Provincial del Movimiento

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a F. E. T. y de las J. O. N. S. de Albacete que deseen asistir a la concentración nacional de la Falange que tendrá lugar en Madrid el próximo día 29, que deben personarse en esta Jefatura Provincial el día 26 del corriente, a fin de formalizar su inscripción y recibir las instrucciones oportunas, advirtiéndose que siendo muy limitado el número de plazas asignado a esta capital, serán entregadas las invitaciones por riguroso orden de presentación y hasta donde alcance su número.

Los camaradas que lo hubieran solicitado anteriormente, deberán presentarse también a recoger su volante para el autocar, que tendrán reservado hasta las ocho de la noche del citado lunes día 26, pues pasada dicha hora esta Jefatura podrá disponer de su plaza si fuera necesario.

Albacete, 23 de octubre de 1953.—EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO.

ACOTACIONES

Las Juntas de Precios y los "márgenes comerciales"

Por Francisco CASARES

Sin el rango que otras días posiciones o iniciativas presentan, por su mismo sentido de origen y fundamento, por la categoría legislativa, o por más razones, siempre explicable, se ha producido en Madrid un hecho trascendental que, según las noticias ya divulgadas, tendrá inmedia la prolongación en casi todas las capitales de provincia: el nacimiento de la Junta Reguladora de Precios.

Es indudable que había urgente necesidad de crear el órgano que vigilase un problema tan complejo y que afecta tan directamente a la vida de las gentes modestas. Porque la realidad reclama las más severas fiscalizaciones, en evitación de los abusos que se vienen perpetrando. Al "estraperlo" le ha sucedido otro arbitrio igualmente

pecaminoso, en muchos casos delictivo: el de la artificial subida de precios, enmarcada con la misteriosa nomenclatura de "márgenes comerciales". Margen comercial es la ganancia lícita que tiene derecho a obtener el que comercia, el elemento intermediario que pone en nuestras manos el artículo de consumo, la manufactura, lo que necesitamos y acudimos a buscar en el establecimiento mercantil. Lo mismo en los productos básicos y elementales, en los alimenticios, que en otras muchas cosas que, por el momento, han quedado fuera de la revisión y dictámenes de la Junta de Precios, pero que deberán llegar a su órbita y ser tratadas tan inflexiblemente como lo son, en estos primeros momentos, la carne, el pescado, las frutas y las hortalizas.

La función de las Fiscalías de Tasas ha sido sancionada, a posteriori. Las tasas se hallaban fijadas por otros organismos en razón de una política que fué intervencionista "a fortiori". Era en los tiempos del racionamiento, de la carencia, de las cartillas. Y la alteración de los precios oficiales, significaba una trasgresión a través del sistema de "estraperlo". Todo ello cesó. Felizmente, se cegó a una normalidad que las contingencias habían interferido. Hay libertad de comercio, en lo que respecta a la venta y a la circulación de los productos básicos. Pero esa libertad se convierte en licencia y un censo de comerciantes desaprensivos fuerza las verdaderas valoraciones. Parece, que esto contradice la ley eterna a virtud de la cual la existencia de las competencias mercantiles provoca la baratura. Pero hay dos hechos a considerar: que la situación general de los mercados no es todavía tan holgada y honjera como para generar esas con-

tenencias. Y que es más cómodo dejarse llevar por las sucesivas circunstancias que se van forjando y, el que no determina el artificioso beneficio, lo disfruta.

Que hay distancia considerable entre los precios que se venían aplicando y los que, con el debido "margen", se pueden cobrar, lo acreditan las tablas que han sido publicadas como primer acuerdo de la Junta Reguladora de Madrid. Hay diferencias realmente notables. Y reveladoras de la exageración a que se había llegado. A partir de ahora, semanalmente se fijarán las cantidades que los expendedores pueden cobrar. Y se procederá con la máxima energía en los casos de burla o de infracción. Estas medidas, de tan evidente oportunidad y segura eficacia, van a extenderse a otras provincias españolas. Es de esperar que, de esta forma, se llegue a cobrar oficialmente, con un instrumento ágil, decisivo, para regularizar lo que la codicia y el excesivo afán de lucro han desequilibrado. No se puede acudir, constantemente, reiteradamente al recurso de la elevación de los salarios. Esta, naturalmente, llega cuando la rasante económica de la vida lo exige. Pero es necesario ver antes, con todo celo y cuidado, si ese nivel es justo o se ha forzado por causas reprobables. Este es el caso que se encubre con el rótulo de "márgenes comerciales". Y al que hay que atacar inexorablemente.

(Pasa a la pag. SEXTA)

NUESTRA CIUDAD

PERFIL DEL DIA

Asamblea de las Jóvenes de Acción Católica

Es la gran hora de Acción Católica. Todas las Ramas están desplegadas en aras de una empresa de apostolado, porque es mucha la necesidad de la voz de Cristo y el mundo, vacío de consignas de piedad y de amor, del puro y verdadero amor, precisa de la acción urgente y maravillosa de la juventud católica, con arrostros formidables y emocionados impulsos para servir a Dios con su labor de sublime proselitismo.

Ahora, las Jóvenes de Acción Católica de nuestra capital celebran la II Asamblea Diocesana. Las reuniones, pláticas de entusiasmo, han transcurrido poniéndose de manifiesto los frutos cosechados desde la anterior concentración. Las chicas de Acción Católica nos ofrecen un testimonio vivo y elocuente del nervio religioso que las intima en su tarea de alcanzar la cima de sus aspiraciones, en cuanto al afán de continuar añadiendo pisos para construir un rascacielos atractivo, alegre y grande, donde de acoger a todas las jóvenes de la Diócesis.

Es saludable, cuando suele deprimir la existencia de muchachas abandonadas a las trivialidades del mundo moderno, es sencillamente delicioso, decimos, ver a este grupo de mujercitas reunidas para hablar de las «cosas de Dios», sorprenderlas trazando normas de elevada moral, trazando la trayectoria una campaña de apostolado, enseñando, y basta, como se ha de amar a Cristo, con qué intensidad y sin aprecio de renunciamentos y sacrificios. Ciertamente, la Asamblea de Jóvenes de Acción Católica es un ejemplo y un invitación para asimilar las enseñanzas de una labor que empieza y termina en la necesidad de amar a Dios sobre todas cosas.

Diputación Provincial

Conservatorio de Música

Se pone en conocimiento de los interesados, que los exámenes de ingreso para el actual curso académico 1953-54, se verificarán el próximo día 27 del corriente a las cinco en punto de la tarde, para cuyo fin, los alumnos, deberán presentarse provistos de papel y pluma.

Las clases de las distintas enseñanzas, darán principio el siguiente día 28.

GOTAS

San Rafael...

El Arcángel San Rafael guarda y vela los caminos por los que, cual peregrinos, marchamos. Nos guía él y a veces hallamos miel y otras hiel. Porque la vida viene a ser como partida a cara o cruz. Por un lado gozo bien o mal ganado; por otro, ilusión perdida... Por eso, al Santo imploramos con fervor los que vivimos, y tan sólo le pedimos que el camino que aquí andamos sea el camino que esperamos nos pueda al Cielo llevar... No importa que el caminar sea entre gozos o dolores... ¡Lo importante es, lectores, la dicha final lograr!

ANANBAL

Letras de luto

NECROLOGIA

Mañana día 26, serán trasladados los restos mortales de don Juan Fernández Núñez, desde Murcia hasta el pueblo de Hoya Gonzalo, donde llegarán aproximadamente a las 5 de la tarde, siendo recibidos en la Iglesia Parroquial, donde se le rezará un responso. Al día siguiente se le dirá un funeral por su eterno descanso Descanse en paz.

Emisora Radio JUVENTUD

EMISION TARDE-NOCHE

7'30, apertura; 7'35, música de ritmo; 8'00, media hora para usted; 8'30, emisión de las Falanges Juveniles de Franco; 9'00, audición de boleros; 9'15, concierto del abonado; 9'45, ondas azules; 10'00, Radio Nacional de España; 10'15, programa de noche; 10'30, tertulia familiar; 10'45, concierto de Aranjuez; 11'15, ritmos para el fin de semana; 11'45, una voz en la noche; 12'00, cierre de la estación.

EMISORA RADIO ALBACETE

PARA MAÑANA EMISION SOBREMESA

A las 12'55, sintonía y lectura programas. 12'59, La hoja del almanaque. 1, retransmisión desde la S. I. C. del comentario a la Homilía por el M. I. S. magistral. 1'25, Noticiario sonoro y local. 1'35, canciones con seltz. 2, ¡Deportes!, revista de actualidad deportiva. 2'20, puente de ritmo. 2'30, Radio Nacional de España. 2'45, La melodía de hoy. 2'48, Ecos de sociedad. 3'30, ondas infantiles. 4, cierre.

HACE 56 AÑOS

NOTICIAS DE «Eco de Albacete»

DOMINGO, 24 OCTUBRE DE 1897:

Tribunales.—El juez de La Roda instruye sumario contra Francisca Segorve Martínez, por hurto de un reloj y seis pesetas.

Despedida.—El joven hellinense don Pelayo Guardiola Piñero, en el momento de marchar anoche como soldado que es con destino a Filipinas, nos rogó que lo despidiéramos de sus amigos y paisanos.

Del campo.—Ayer tarde regresaron de «La Madruguera», de este término, el conde de Velle y la marquesa de Molins, los cuales salen hoy para otra de sus posesiones llamada «Pozo Rubio», regresando esta noche.

Meeting.—Telegrafían de Bilbao dando cuenta de que los socialistas de aquella capital han celebrado un meeting en la cuenca minera. En dicha reunión se han limitado a exigir se declare obligatorio el servicio militar.

La festividad de San Rafael Patrón de los mutilados

Se ha celebrado en nuestra ciudad brillantemente

El Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria ha celebrado hoy en nuestra ciudad la fiesta de su Santo Patrón el Arcángel San Rafael.

Entre los actos organizados con este motivo, destacan una solemne función religiosa que tuvo lugar a las nueve y cuarto de la mañana en la Santa Iglesia Catedral.

A este acto asistieron los Caballeros Mutilados de Guerra pertenecientes a las diversas armas y cuerpos que residen en nuestra ciudad, así como una gran cantidad de público. La iglesia presentaba un brillante aspecto, y ocuparon la presidencia del acto junto con otras autoridades y representaciones, el Excmo. señor gobernador militar de esta plaza y provincia, y el

Mañana será otro día 1953 Octubre 25 Domingo

El sol sale a las 6'36 horas y se pone a las 17'22 horas.

La luna sale a las 19'5 horas y se pone a las 10'5 horas.

Cuarto menguante el 29

SANTORAL.—Domingo XXII de Pentecostés. Fiesta de Cristo Rey.— Santos: Crisanto, Daria, Crispín, Crispiniano, Proto, presbíteros.

MISA.—De Cristo Rey, Ornamentos, blancos.

Van transcurridos 298 días del año. Faltan, 67.

Mañana, postulación de «Auxilio Social»

El domingo día 25 se celebrará la segunda postulación correspondiente a este mes con el emblema modelo «Salcedo».

Se ruega al público lleve el emblema en sitio visible

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don José Nazario Mansilla, Paseo de José Antonio, 9, y don Gabriel Sáiz de Baranda, Marqués de Villores, 52.

PARA MAÑANA

Servicio de día Don Juan Valcárcel, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas; don Antonio Solares, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario, y don Salvador Silvestre, San Agustín, 7.

Servicio de noche Don Juan Valcárcel, Plaza de Mateo Villora, 12, antes Carretas, y don Antonio Solares, Octavio Cuartero, 29, esquina Rosario.

PARA EL LUNES

Servicio de día Don José González Frias, Isabel la Católica, 14, antes Veleja; don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30, esquina Ríos Rosas, y Santa Teresa, Mayor, 16.

Mañana, clausura de la Asamblea de Jóvenes de A. C.

Presidirá el acto el obispo de la Diócesis

El Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C. invita a todas las jóvenes de Albacete al acto de clausura de la 2.ª Asamblea Diocesana, que con asistencia de Su Excelencia Rvdma. el señor obispo de la Diócesis y la presidenta nacional señorita Isabel Añarna, tendrá lugar, D. M. el domingo a las 12 en el teatro Capitol.

Vida Religiosa

Cultos para mañana

SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas a las 6'30, 8, 9, 10, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 7'30, último día del solemne novenario que la Asociación del Apostolado de la Oración dedica al Sagrado Corazón de Jesús, con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE SAN JOSE.—Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12.

Por la tarde, a las 7, novena en honor de San Rafael Arcángel con Exposición de S. D. M., intercalándose el ejercicio del mes del Santísimo Rosario.

PARROQUIA DE LA PURISIMA.—A las 6'30, Rosario de la Aurora. Misas a las 7, 8'30, 9'30, 11'30 y 12'30.

Por la tarde, a las 5, solemne procesión con la imagen de Nuestra Señora de Fátima, con el recorrido de costumbre.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO.—Misas a las 7, 8'30, 10, 11, 12 y 1, siendo la de 10 de comunión general.

Por la tarde, a las 7'30, último día de novena a Nuestro Padre Jesús de Medinaceli, con Exposición de S. D. M., estación, corona francesa, ejercicio de la novena y sermón a cargo del M. I. Sr. don José Delicado Baeza, canónigo de la S. I. C.

PARROQUIA DEL BUEN PASTOR.—Misas a las 7, 9, 10 y 11'30.

Por la tarde, a las 7 ejercicio del mes del Santísimo Rosario, con Exposición de S. D. M.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.—Misas a las

7, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30 y 12'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Misas a las 8 y 10.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

PARROQUIA DE NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Misas a las 7'30, 10 y 12'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

DOMINICAS.—Misa a las 7'30 y 9.

Por la tarde, a las seis, ejercicio del mes del Santísimo Rosario con Exposición de S. D. M.

M.ª INMACULADA.—Misas a las 7 y 9.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7'15.

E. PIAS.—Misas a las 7, 7'30, 8, 8'30, 9'30 y 10'30.

ASILO DE SAN ANTON.—Misa a las 7'30 y 9.

Por la tarde, a las cinco, Ejercicio del mes del Santísimo Rosario con Exposición de S. D. M.

HOSPITAL.—Misa las 7.

BARRIO DE LA ESTRELLA.—Misa a las 9.

BARRIO DE SAN ANTON.—Misa a las 8.

CAPILLA DE FONTECHA.—Misa a las 9.

CAPILLA DEL CEMENTERIO.—Misa a las 11'30.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misa a las 7'30 y 9.

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ.—Misa a las 7'15

Cofradía de la Real e Ilustre Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

Se convoca a todos los devotos del Cristo de Medinaceli, pertenecientes a esta Esclavitud, a los cultos solemnes que tendrán lugar mañana en la parroquia de San Francisco, con motivo de la festividad de Cristo Rey y último día del novenario que viene celebrándose en honor de Nuestro Padre Jesús.

Dichos cultos comprenden Misa solemne de Comunión General, a las diez de la mañana—rogándose la unánime asistencia con Escapulario descubierto—, y por la tarde los cultos ordinarios de la novena, preces a Nuestro Padre Jesús, consagración del género humano a Cristo Rey y besapiés.

Espera esta Cofradía que la fecha cumbre del presente novenario reuna a todos los esclavos, como testimonio de nuestra profunda y sentida devoción al Divino Cautivo. Albacete, 24 octubre 1953. El hermano mayor, Canciano López Jiménez.

Calificación moral de espectáculos

- «Carta de una desconocida» (4).
- «Cenizas de amor» (3).
- «Ha entrado un ladrón».
- «El tesoro de Sierra Madre» (2).
- «Duende y misterio del flamenco» (2).
- «Una mentira nada más» (4).

Cartelera de Espectáculos

GRAN HOTEL.—Indianápolis (tolerada). ASTORIA.—Ha entrado un ladrón y El tesoro de Sierra Madre (no toleradas). CAPITOL.—Duende y misterio del flamenco.



Para la mujer



Modas.-Grafología.-Cocina.
Consejos y colaboraciones

No hubo bofetada

Sólo un forcejeo entre Rita y Dick

HOUSTON.—(Tejas).

Dick Haymes y la actriz Rita Hayworth, que con trajeron matrimonio recientemente, han eclisado momentáneamente su luna de miel con una violenta discusión en público en el Club del Hotel Shamrock, donde canta Haymes. Ambos negaron que Dick le hubiese dado una bofetada a Rita. Parece ser que todo se redujo a un forcejeo entre ambos después de que Rita expresase su deseo de querer marchar a dormir y negarle el permiso su marido. Rita salió a un pasillo y su esposo la alcanzó. Solo se sabe que después entraron en el Club como si nada hubiese pasado.—Efe.



Entró "calva" en la Comisaría

EL DETECTIVE SE QUEDO CON LA PELUCA EN LAS MANOS

MIAMI.—El detective C. Papx, al tratar de detener a una mujer a la que atrapó por el pelo cuando corría tras ella, se llevó la sorpresa de ver como quedaba en sus manos la cabellera de la fugitiva mientras ésta seguía su carrera. Rápido tiró a un lado la peluca y logró detener a la mujer en cuestión que llegó a la Comisaría con su calva al aire.—Efe.

SOLO PARA NOSOTRAS

Los abrigos que llevaremos y la variedad en nuestro modo de arreglarnos

Talle ajustado y falda amplia o sueltos de arriba con hombros redondeados

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS para nuestro periódico).

Con la misma fruición con que se saborea la última cucharada de un postre agradable, disfrutamos las mujeres en estos días de buena temperatura del otoño en Madrid, entre el paréntesis de lluvias que pasaron y las que se anuncian.

Hay un sol que parece brillar sólo para atracción de los turistas y que alegra las calles en la medida justa para el grato paseo a cuerpo gentil, o vestidas con los simpáticos trajes de chaqueta que son siempre el estabón que une en nuestro guardarropa al verano con el invierno y al invierno con los fuertes calores veraniegos.

cuando estas líneas se publican, se nos verá embutidas en gruesos abrigotes, de los que no podremos prescindir ya durante muchos meses.

Se nos presenta este año con la línea ajustada en el talle y con la falda amplia; esto exige una cintura muy esbelta y una silueta proporcionada y ágil pero se siguiendo, por práctico y por confortable, el abrigo suelto desde arriba, con los hombros redondeados, en telas suaves y de mucho abrigar. Cualquier mujer puede encontrarse a gusto con una de estas prendas, que se pueden llevar a todas horas si se buscan detalles de grandes solapas o respuntes que les den un aire excesivamente deportivo.

Hay que reconocer que es mucho más difícil para nos

otras resolver el problema del modo de vestirse en invierno que en verano. No sólo porque cuesta más, sino porque la estación es más larga y porque de nuestro acierto en la elección depende el que no nos cansemos de nosotras mismas ni cansemos a los demás con la monotonía de nuestro arreglo.

Con las telas de poco dinero, con un poco de gracia y la infinita variedad de atrevidos colores veraniegos, la mujer es una y distinta cada día durante tres meses. Y sólo con un cambio de traje puede parecer más alta o más menuda un escote cuadrado y amplio dará a su cara un óvalo redondo, y otro agudo y subido en el cuello la presentará con ojos más profundos y mentón afilado.

Pero durante los meses del invierno es mucho más difícil la renovación de nuestro aspecto. No podemos cambiar de abrigo con la misma facilidad con que cambiamos de un traje de percal a otro de tussor acetado.

Y será en los pequeños detalles en donde deberemos poner nuestro entusiasmo. Un cuello de lana escocesa en tonos vivos, que se puede poner y quitar y se anuda delante en forma de corbata ancha y corta, u otro de piel colocado hábilmente sobre el del propio abrigo.

Un pañuelo de seda, de colorines, que parece escapar con atrevimiento, o un sencillo filo rosa o azul pastel, que se asoma para dar brillo a nuestros ojos.

Unos zapatos bajos, cerrados y de aire deportivo, o unos tacones altos y pulidos, que nos obliguen a caminar con feminal cuidado.

Unos cabellos recortados y peinados como «a lo chico», o un moño que se sostiene casi por milagro, para dar importancia mucho mayor a la cabeza que lo lleva.

Así, durante todo el año, la mujer—sin perder su personalidad, que debe reafirmarse día por día—logrará aparecer ante los hombres como un frívolo camaleón por la variedad y la gracia de su arreglo.

MARIA LUISA ROBLES

Los trabajos manuales retienen al esposo en el hogar

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS).—Según nos informa la Prensa extranjera, principalmente la norteamericana, las pequeñas herramientas eléctricas están haciendo una revolución muy del agrado de la mujer, puesto que retiene al esposo y a los hijos en casa, tanto o más que la televisión.

Un director de una revista de aviación compró una de estas colecciones de herramientas de uso doméstico para construir en las horas de descanso una estufa o invernadero en su jardín. Un maestro de obras le había dado un presupuesto de 100 dólares. Pues bien: él lo hizo por me-

nos de la mitad de ese precio, incluyendo en esa cantidad el coste de las herramientas. Las maderas y las bisagras las compró de materiales de derribo.

Pasó unos fines de semana desmontando cristales, raspando la pintura vieja, arreglando tablonés... Después se puso a construir la estufa, que con la ayuda de sus herramientas eléctricas de aserrar madera, de cortar cristales, de abrir agujeros, etcétera, le llevó veinte veces menos tiempo del que hubiese necesitado de haber empleado la fuerza de sus brazos, en vez de la energía eléctrica.

La esposa de este oficial de aviación vió el resultado y lo apreció tanto que se apoderó de las herramientas de su marido para hacer ella mejoras en los armarios de la cocina y hasta para limpiar cacharros.

En España no se dispone aun de este pequeño material casero, pero una mujer hábil y cariñosa puede ir inculcando a su esposo la afición a los trabajos domésticos, empezando por pequeñas reparaciones y mejoras en el hogar, hasta que lleguen también a nuestra patria esas herramientas. ¡Que llegaran, sin duda!

TODOS LOS MODELOS A SU ALCANCE

EN SU PROPIA CASA ESTUDIE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA

Lahore

INFORMACION GRATUITA

APARTADO 141 SAN SEBASTIAN

Mujer en otoño

Cuando las hojas caen y caen las rosas, tú no quieres que aquella clara risa caiga también con esta injusta prisa con que otoño marchita nuestras cosas.

No te gustan las tardes presurosas que se van sin llegar, ni esta brisa que te pone tristeza en la sonrisa y miedo en las pupilas temblorosas.

No te gusta el otoño y lo confiesas con palabras que siempre quedan presas en el fondo de tu alma que no espera...

¡Porque no han de volver los tiempos idos y los muchos otoños transcurridos, no podrá renovar tu Primavera!

JOSE ALARCON

Sobre el matrimonio

Curiosa estadística la que acaban de establecer cuatro profesores especialistas del matrimonio: un francés, un alemán, un italiano y un suizo, reunidos en Ginebra para este menester. Por lo visto los "sabios" de algunas naciones tienen muy pocas cosas que hacer; pero vayamos con la estadística. Los profesores, a golpe de estadística, tratag de demostrarnos que todas las ideas vigentes sobre la felicidad de las parejas europeas son falsas, radicalmente falsas. Es falso, por ejemplo, creer que las mujeres son más felices que los hombres en el matrimonio. Si el noventa y dos por ciento de los europeos cree de

buena fe que sus mujeres son felices, estas mismas mujeres, interrogadas individualmente, declaran que no disfrutan de la felicidad conyugal. Consecuencia primera: el setenta y tres por ciento de los hombres casados no conocen a sus mujeres.

El ochenta y uno por ciento de las mujeres casadas desgraciadas se distribuyen en tres categorías: las que no han sido felices más que al principio del matrimonio, que suman un trece por ciento; las que viven el matrimonio en una indiferencia total, que hacen un once por ciento, y las que son francamente desgraciadas desde el primer día de su matrimonio,

que son, por lo visto las más, y que alcanzan la cifra del cincuenta y siete por ciento.

He aquí otros detalles de la curiosa estadística: de cuatro europeas, una es infiel a su marido. Esto, lector, no nos favorece absolutamente nada y nos parece el dato sumamente peligroso, pero continuamos con el estudio de los cuatro famosos profesores. Las mujeres más casquivanas en aquel aspecto son las vienesas: ¡Quién lo dijera! Sólo un diecisiete por ciento de las casadas se han resignado con sus maridos. Y, el detalle final, y perdona lector si te encuentras en este caso: Las mujeres menos felices en el matrimonio son las que tienen títulos universitarios.

Crónica del extranjero

Hace 150 años compraban los EE.UU. la Luisiana

Y en virtud de esa Convención secreta, esa región que era de España, la vendía Napoleón en 15 millones de dólares

WASHINGTON.—(Crónica especial de nuestro correspondiente, U. de León).—Los Estados Unidos están celebrando estos días, con la asistencia del presidente, un centenario al cual el nombre y la historia de España, no son ajenos: hace 150 años los Estados Unidos compraban a Francia una Luisiana veinte veces más extensa que la actual y que por cierto desde 1769 pertenecía a España.

Los Estados Unidos pusieron los dólares, Francia los recogió y España entregó aquel territorio: era estilo éste de aquel soldado afortunado y pirata sin conciencia Napoleón, cuyos hechos ilustres de armas deslumbran, pero que están muy lejos de borrar los inmensos dolores y crímenes de su política. El 30 de noviembre de 1803, en Nueva Orleans, un gobernador español, recibía la orden de poner la Luisiana en manos de un delegado francés que le entregaba inmediatamente a los Estados Unidos ratificando el 20 de octubre el Congreso aquel contrato.

Las negociaciones se hicieron en ese mismo año entre Jefferson y Napoleón. Quería el presidente americano asegurar las bocas del Mississippi para su país y a este fin quiso adquirir el Delta del río hasta Nueva Orleans. Por aquella época, desde el Pacto de Familia, que se le cediera a España, la Luisiana era española. Jefferson nombró a James Monroe ministro plenipotenciario en París y en Madrid, con la idea de comprar estos territorios. Bonaparte que necesitaba dinero para sus inmensas empresas bélicas, no vaciló en vender un territorio que por otra parte, a pesar de algún convenio no aplicado, seguía estando en poder de los españoles. Norteamérica compró la Luisiana y poco después por la ley del más fuerte, se apropiaba de Florida y Texas. El ladroncillo era completo.

... DE 1803 AL SIGLO XX Desde el descubrimiento de América, está la Luisiana estrechamente vinculada a la historia española. Allí fueron los primeros descubridores españoles entre ellos Núñez de Balboa. Más tarde llegaron los franceses y éstos fundaron Nueva Orleans. En 1803 era ésta una ciudad que apenas si pasaba de los 6.000 habitantes y no había cumplido aun el primer siglo de su existencia, ya que fué fundada en 1717 para convertirla en centro del comercio de pieles con los indios.

La posesión española, que fuera traspasada a América no tenía límites precisos y Napoleón que operaba con intereses ajenos, se dio más prisa a recoger los dólares que a delimitar fronteras. Los americanos en virtud de este extraño tratado, exigieron todo lo que había desde el Golfo de Méjico hasta las Montañas Rocosas, lo que constituye una tercera parte de la población actual de los Estados Unidos. Entre las grandes ciudades de esta región están San Luis, con 352.000 habitantes; Nueva

Orleans, con 567.000, y Minneapolis, con 517.000, etcétera, etc. Hay allí otras 15 ciudades que pasan de los 100.000 habitantes y en su territorio se encuentran inmensas poblaciones rurales, extensos pastos y riquísimos ranchos. La mayor y mejor arte de la producción de azúcar, de algodón y de arroz, así como las grandes reservas de petróleo, metales preciosos y minas de lignito y de hulla, radican en este país.

La Luisiana actual está muy lejos de coincidir exactamente con los límites de aquella otra que fué adquirida a bulto en 1803. El Estado de Luisiana es el Estado del río y del golfo. Y el puerto de Nueva Orleans viene a ser el segundo de los puertos americanos, con sus industrias y exportaciones agrícolas.

... CON CIERTA TRISTEZA

En España se ven sin duda estos centenarios con manifiesta tristeza: son florones de nuestra vieja historia imperial, los que entonces nos arrancaron poco a poco, va desapareciendo nuestra cultura y aun el aprecio a nuestro país, debido, especialmente, a las campañas antiespañolas de todos los tiempos.

Sin embargo, todas estas regiones conservan viejos nombres españoles y entre ellas es inmensa la aportación de gentes de nuestra raza, a pesar de que muchos de sus habitantes, al convertirse estos territorios en Estados norteamericanos adaptaron hasta sus apellidos al inglés de los nuevos conquistadores.

¿Podéis evitar la difteria en vuestros hijos?

Esta grave enfermedad que tantos niños se llevó en tiempos pasados, puede ser evitada en la actualidad practicando la vacunación, para la que hoy día disponemos de métodos simplificados que ocasionando una ligera molestia y sin tener apenas contraindicaciones, libra al niño de esta terrible enfermedad en un 95 por 100 de los casos.

Todos los profesionales hemos visto cuadros gravísimos de esta enfermedad en que bien por la extrema virulencia del agente infeccioso o por llegar tarde a nosotros, a pesar de grandes dosis de suero antidiftérico, no hemos podido combatir el cuadro que teníamos ante nosotros.

Antiguamente antes del descubrimiento del suero antidiftérico era muy poco lo que se podía hacer para combatir esta enfermedad, aparecido éste salva muchas vidas y hoy día mediante la vacunación antidiftérica estamos viendo desaparecer esta terrible enfermedad.

No podemos evitar totalmente esta enfermedad, por haber niños, que la padecen antes de practicada la vacunación, la cual suele hacerse, cuando el niño ha cumplido su primer año, además el encontrarse un niño vacunado no es una seguridad absoluta, ahora bien ya es bastante conseguir un 95 por 100 de inmunizaciones, y el resto que no queda libre de ella, conseguimos mediante la vacunación que de padecer la enfermedad, sea esta de forma sumamente benigna.

Todo niño que padezca anginas y al mismo tiempo ten

ga afección, es muy sospechoso de padecer difteria, pero además hay que tener en cuenta que al principio solo da fiebre y malestar general, y además que el bacilo de la difteria no coloniza solamente en garganta si no que también puede hacerlo en nariz, ojos, en el ombligo del recién nacido y sobre una herida.

Ante síntomas sospechosos de difteria, no se debe perder un momento sin llamar al médico, pues en caso de padecerla, vista en las primeras horas las cantidades de suero que tenemos que aplicar son más pequeñas, y además podemos evitar se ocasionen daños irreparables que no obedecen a pesar de grandes dosis de suero.

Más si hoy día disponemos de medicación adecuada para combatir la enfermedad, en la mayoría de los casos, más útil aún es la profilaxis de la enfermedad.

Para evitarla disponemos de la vacunación antidiftérica hoy día también más cómoda de aplicar que en tiempos anteriores y con un mínimum de molestias, ya que apenas ocasiona trastornos a diferencia de otras vacunas, y produce inmunidades un 95 por 100 de los casos y en aquellos que no provoca inmunidad de padecer la enfermedad tiene un curso benigno en la mayoría de los casos.

Practicamos la vacunación cuando el niño ha cumplido el primer año y si es preciso se repite al año siguiente, pues durante los cinco primeros años es cuando más expuesto se encuentra el niño.

La semana legislativa comentada

Inventario de fincas que puedan ponerse en cultivo.-Se regula la campaña de patata de siembra.-Desde Enero regirán el petitorio de prestaciones farmacéuticas y las Entidades elegidas del Seguro de Enfermedad

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Semana del 12 al 18 de octubre).—Se ha dispuesto que las Jefaturas Agronómicas estudien las zonas de sus respectivas provincias en que haya fincas consideradas aptas para una explotación agrícola técnica y económicamente conveniente, a fin de formar el inventario de tales predios. Se incluirán también las fincas que no hayan sido objeto de laboreo desde el año 1900 que puedan ponerse en cultivo o mejorar sus producciones, siempre que se trate de terrenos cubiertos de arbustos y malezas y fundamentalmente desprovistos de arbolado. No se incluirán montes públicos, ni las tierras a que se refiere la ley sobre cuencas alimentadoras de pantanos, ni los terrenos de pendiente tan excesiva que sea un peligro de erosión.

Las fincas del inventario quedarán sujetas a los planes de barbechera en un tercio de su superficie obligatoria en 1953-54, dos tercios al año siguiente y la total-

idad en el año agrícola 1953-54. Como máximo, podrá dedicarse a pastizal un 10 por 100 de la superficie, sin permitir la intensificación de una finca en perjuicio de otra del mismo cultivador, pues sólo en casos excepcionales podrá formarse un plan de conjunto, previa demostración de que las fincas constituyen una unidad económica de explotación.

Como en años anteriores, se ha publicado la correspondiente circular reguladora de la producción y comercio de la patata de siembra, que será la seleccionada y la extranjera, considerándose como de consumo todas las demás. Será fraudulenta cualquier indicación que sugiera la idea de patata de siembra siendo de consumo. La de siembra será libre de precio, comercio y circulación, quedando sujeta a zonas de producción, entidades concesionarias, envasado especial y demás requisitos que ya venían rigiendo otras campañas.

En el "B. O." del día 17 apareció la relación de almacenistas y exportadores de almendra y avellana y en varios números del mismo diario oficial se viene publicando la de cultivadores de tabaco autorizados en cada zona.

Son varias las Ordenes aparecidas esta semana sobre el Seguro de Enfermedad. La elección de entidades prestadoras efectuada según las Ordenes de 25 de abril y 27 de mayo surtirá efecto desde primero del año próximo, pero si hubiera reclamaciones sobre la elección que estuvieran pendientes, se aplazarán hasta que fueran resueltas.

Aceptado por una gran mayoría en la información que

se abrió al efecto, empezará a regir también desde el 1 de enero el petitorio de prestaciones farmacéuticas.

Se han dictado normas sobre la formación de la escala nacional y única de practicantes de este Seguro, que tendrán derecho preferente para ocupar plazas vacantes en la localidad, en el orden que figuren en la misma.

Se ha dispuesto que se convoque oposición para ingreso en el Cuerpo de Inspectores Municipales Farmacéuticos. Y otra orden ha determinado que se designe un médico como director técnico en clínicas y sanatorios particulares que no sean propiedad de médicos.

El Ministerio de Educación Nacional ha dictado unas normas sobre peticiones de mobiliario y material escolar por parte de escuelas públicas, de Patronato y privadas que hayan sido declaradas subvencionadas.

JESUS CAMPOS SANCHEZ (Abogado)

Papeles de poca monta

Las opiniones de Kinsey

«Cree que después de la explosión de la bomba El soviética, la gran noticia de estos días es la explosión de la bomba Kinsey—ha escrito la célebre columnista norteamericana Else Maxwell. ¿Qué es la segunda bomba Kinsey? El doctor Kinsey, zoólogo-biólogo de una Universidad de los Estados Unidos, publicó hace tres años un libro que causó sensación en su día. Se tituló «El comportamiento sexual del hombre norteamericano». Se trataba de un informe científico basado en las respuestas hechas por cerca de 8.000 hombres consultados que pertenecían a todas las edades, razas y clases sociales. Era la primera bomba, por las revelaciones que había.

La segunda ha estallado en estos días y se llama «El comportamiento sexual de la mujer norteamericana». Es el fruto de quince años de minuciosas encuestas científicas. Tiene ochocientas páginas y se vende a ocho dólares. La Prensa británica ha recibido con sarcasmo el segundo libro de Kinsey sobre esta materia. El «Daily Herald» dice: «Nosotros seguimos prefiriendo hablar de Amor con mayúscula y creemos que los medios eficaces de reconocerlo son: el brillo de los ojos, la luminosidad de la piel, el aire de éxtasis de los que gozosamente lo padecen». Y el «Daily Mirror» se expresa así: «Hasta ahora, el varón tenía la vaga sensación de que las mujeres eran algo maravilloso. El informe Kinsey las convierte en simples hembras en pura zoología».

PASATIEMPOS Y CURIOSIDADES

El mundo es así

PROPAGANDA ENGANOSA.

En Galesburg (Estado de Illinois), un individuo llamado Howard Furman, de 41 años de edad, estacionó su automóvil cerca de un anuncio en el que podía leerse la siguiente inscripción: «Está usted abandonando la más dulce ciudad de este lado del cielo.» Howard se quedó profundamente dormido, y y al despertar fué arrestado y condenado a pagar una multa de 125 dólares por conducir su coche en dirección prohibida.

CIGARRILLOS DE COLOR PARA LAS DAMAS

En el mercado americano acaban de hacer su aparición cigarrillos especiales para señoras. Son un poco menos fuertes y menos grandes que los cigarrillos normales. Pero llevan anillos de color que permiten ser sacados con cualquier ropa.

ULTIMAS INVENCIONES EN LOS ESTADOS UNIDOS

La lista de invenciones útiles o curiosas acaba de enriquecer a los Estados

con las siguientes artículos:

Una silla musical, fabricada en Tejas, que lleva un aparato de radio disimulado y una antena cosida al cuerpo. Esto permitirá a los viajeros oír durante sus cabalgatas los últimos éxitos en materia de canciones.

Una lámpara mágica que revela las caries dentales. Colocada en la boca de un paciente, emite una luz blanca cuando los dientes están sanos, y azulada cuando es tropeados.

Solución a la A DIVINANZA anterior: Una brasa

Jeroglífico Por S. Pérez Oso

Mi moneda inglesa

MARCA DE NEUMATICOS La solución en el próximo número.



El domador naufrago

Entre los artistas circenses que han debutado al comenzar la temporada en Price, figura Jesús Vargas, el gran domador navarro, al que en otros tiempos vimos con tigres, leones y panteras, y que ahora exhibe un chimpancé prodigiosamente amaestrado que atraviesa la maroma calzado con unas botas, lo que aumenta la dificultad de su equilibrio.

Pero el relieve y el perfil más acusado de Jesús Vargas es el de ser uno de los doce supervivientes del Euzkera, el barco que naufragó en el mar Caribe. La mayoría de los pasajeros de la nave y la colección de fieras fueron devorados por los tiburones. Vargas, con otros once compañeros, permaneció en una lancha, sin comer ni beber, alimentándose con su propia sangre durante siete días con sus noches. A la semana fué recogido, con los restantes naufragos, muchos de los cuales perdieron la razón, por un petrolero noruego. Un negro del Perú, Santiago Bravo, invitó a los naufragos para que se encomendaran a la intercesión de la Virgen de la Caridad del Cobre. Y la Virgen los salvó.

Vargas, domador lleno de cicatrices, que vivió siempre al lado del supremo peligro, vuelve a la pista con una triste sonrisa, sin que se haya borrado de su rostro el horror dramático de aquel naufragio en el Caribe.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

23 octubre 1953
MINISTERIO DE AGRICULTURA.—Orden por la que se dispone que toda solicitud de plantación de viñedo deberá ser autorizada por la Dirección General de Agricultura.
ADMINISTRACION CENTRAL EDUCACION NACIONAL.—Nombrando profesores de Educación Física en Escuelas de Comercio.

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA DE ALBACETE

23 octubre 1953
GOBIERNO CIVIL.—Circular del Servicio Provincial de Ganadería declarado extinguida la epizootia de carbunco bacteriano en término de Peñasososa.
 Otra circular de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes concediendo un plazo hasta el 7 de noviembre para ofrecimiento de manteca.
DELEGACION DE HACIENDA.—Aviso del Servicio de Catastro de la Riqueza Rústica anunciando la exposición al público del Ayuntamiento de Alcaide de las relaciones de tipos evaluatorios por hectárea.
DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO.—Anunciando la existencia de una vacante de auxiliar de Recaudación de cuarta categoría en la Zona Recaudatoria de Hellín.
AUDIENCIA TERRITORIAL.—Edicto convocando concurso para provisión de los cargos de Juez de Paz de La Rueja y juez de Paz sustituto de Alatoz.
DELEGACION DE INDUSTRIA.—Autorizando la instalación de nueva industria de Panadería con venta, en la Puerta de Valencia, número 12.
 Aviso sobre suministro de energía a las industrias y bodegas por las Centrales Eléctricas Navarro, S.A.
MAGISTRATURA DE TRABAJO.—Edicto haciendo pública la venta en pública subasta de efectos con motivo procedimiento de apremio por débitos de cuotas del Montepío de Panadería.
AYUNTAMIENTOS.—Edictos de los de Molinos sobre subastas de aprovechamientos y otros de los de Villamalea, Salobre, Alborea y otros sobre exposición de documentos económicos.
JUZGADOS.—Edictos de los de Albacete, Almansa y La Roda.



Actualidad local

Precedido de un triduo en la parroquia con predicaciones alusivas a la difícil vida de los misioneros, se celebró este día con Misa cantada de Comunión, Rosario de la Aurora, acto eucarístico por la tarde y postulaciones en el templo y en la calle. Todos los actos resultaron muy brillantes y demuestran la simpatía existente hacia los misioneros.

INICIACION DEL AÑO AGRICOLA

Reina la natural satisfacción ante la magnífica perspectiva con que han sido iniciadas las faenas de sementera de cereales, gracias a las benéficas y oportunas lluvias, las cuales, si bien no han sido lo abundantes que en otros puntos, son suficientes para estas primeras faenas y con la esperanza de que nazca bien lo sembrado estos días.

EJERCICIO DE LAS CUARENTA HORAS

Como preparación a la festividad de Cristo Rey se está celebrando en nuestro templo parroquial con inusitada solemnidad el ejercicio de las Cuarenta Horas, hallándose expuesto el Santísimo en el altar mayor, primorosamente adornado y tomando parte en los turnos de vela autoridades locales, Acción Católica y numerosos fieles. Por la mañana de los tres días se celebra Misa cantada de Comunión con el Santísimo expuesto y se inician los turnos de adoración hasta las ocho de la noche, en que se celebra un acto eucarístico que finaliza con la bendición de S.D.M.

ALUMBRADO Y CINEMATOGRAFO

Desaparecidas, al fin, las restricciones eléctricas que hemos "disfrutado" durante toda la temporada estival, en la que más que restricción lo que hemos tenido ha sido carencia casi absoluta de fluido, ahora agradecemos más el poder disponer de este imprescindible elemento de la vida moderna; se animan los hogares, comercios y lugares de recreo, se pueden conectar los aparatos de "radio" y han sido reanudadas las sesiones cinematográficas. Ahora espe-

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

Anuncios por palabras

TRITURADORES-CERNEADORES filtros-prensa, machacadoras, hidro-extractores centrifugos, motores, compresores, reductores velocidad, bombas de membrana y vado. **INDUSTRIAS SEGUI, Lepanto, 23, Valencia**
VENDO BIDONES 200 litros, seminuevos, americanos, Apartado Correos, 7.080. Madrid.
AVICULTORES: Cuando necesitéis harina carne, pedid "El Búfalo" (carriaza) 5,30 kilo. Hijos Abel González, Valladolid.

SE VENDE camión Ford 8 cilindros, muy buen estado, modelo 1936. Razón: Agencia Ford. Teléfonos 83 y 147 **VILLARROBLEDO**

LATIN - GRIEGO Clases particulares Razón: este periódico

DONDE VEA UNA GAGGIA ENTRE Y... TOMARÁ CAFÉ!

UN BRILLANTE PORVENIR TITULO DE DELINEANTE DEL INSTITUTO MATKO

Apdo. 12142 MADRID
 La moderna industria necesita técnicos especializados. Usted puede serlo en poco tiempo estudiando por correspondencia en su propia casa. FIDA FOLLETO ILUSTRADO GRATIS

El Congreso Nacional de la Falange

(Viene de la pág. PRIMERA)

La camisa azul de la Falange. Una vez constituida la presidencia, el ministro secretario general concedió la palabra al secretario general del Congreso, quien dió lectura a la orden convocatoria de la Asamblea. Seguidamente el consejero nacional y académico don Eugenio Montes, que pertenece al grupo fundacional de la Falange, pronunció un discurso desarrollando el tema "Ante el vigésimo aniversario de la fundación de la Falange". Comenzó el señor Montes sus palabras con un emotivo

recuerdo a los caídos desde la época fundacional y dijo que la Falange nació en medio de una saña destructora, decidida a no ser un archivo de melancolía, sino a constituir algo nuevo en medio de aquella pasión destructora y de aquel conservadurismo carente de pasión y de ánimo.

Dijo que coincidía la celebración de este vigésimo aniversario con el momento en que a España, en lo internacional, comienza a hacerse un mínimo de justicia.

"Cuando desde Postdam—continuó diciendo—nos acusaban los tres o cuatro vencedores, que no sé cuántos fueron, nos salvamos gracias al prestigio y la autoridad del Caudillo y a la cohesión y el entusiasmo de la Falange. Se decía por el mundo que después de la caída de los dos (Hitler y Mussolini) caería el tercero. Y los que esto decían ignoraban, primero, que Franco no era ni ha sido tercero en nada, y olvidaron también que la Falange no tiene nada que ver con tercerías de ninguna clase".

Don Eugenio Montes que había sido varias veces interrumpido por los aplausos durante su brillante conferencia, escuchó al terminar una larga ovación.

A continuación el señor Fernández Cuesta declaró inaugurado el I Congreso Nacional de la Falange y todos los asistentes cantaron el "Cara al Sol", cuyas invocaciones finales fueron hechas por el ministro secretario general del Movimiento. Esta tarde las diferentes secciones iniciarán sus trabajos.—Cifra.

ALBATANA

Función benéfica

Otro éxito artístico apuntado por el grupo de Jóvenes de A. C.

Durante los días 15 y 16 del corriente, han tenido lugar en esta localidad dos veladas artísticas a cargo de los Jóvenes de Acción Católica, que requeridas por el inspector municipal de Sanidad—con motivo de celebrarse la Fiesta de la Flor—ofrecieron su colaboración personal y dotes artísticas con miras a conseguir mayor número de donativos para esta recaudación.

La preparación y organización del programa, ha estado a cargo de nuestro querido párroco y consiliario, don Manuel Martínez López, colaborando también en ello la maestra de niñas doña María de la O Liñán Romero, los que, como siempre, han puesto su interés y máximo esfuerzo en la presentación y buen gusto del conjunto escénico.

He aquí el orden que constituyó el programa:

Primero.—"Al freir se era el reir" (sainete en tres actos).

Segundo.—Grupos de Cotos y Danzas con sus actuaciones de bailes regionales.

Tercero.—Poesía de un enfermo del Sanatorio de Albacete, titulada "Albacete".

Cuarto.—"La chica del gato" (comedia en tres actos).

Aunque esta representación estaba anunciada para el día 15 solamente, hubo de repetirse al día siguiente a petición del público, ya que las demandas de localidades no dieron cabida suficiente a todos, dado el reducido local que se halla habilitado para espectáculos.

Todo este grupo artístico, sin excepción, compuesto por el número de quince, a las que rogamos nos dispensen no relacionar sus nombres por no hacer muy extensa esta nota informativa, tuvieron un éxito más en sus actuaciones, en las que pusieron de relieve su singular belleza y dotes artísticas con que cuentan, que fueron premiados

con los incesantes aplausos del público que rió de veras en algunos números del programa anunciado.

Reciban por ello nuestra felicitación, organizado res, protagonistas y público en general que contribuyeron de un modo tan generoso para culminar en el éxito alcanzado tanto artístico como económico.

CORRESPONSAL

Buena pesca

Un calamar de 11 kilos

BILBAO, 24.—Un gigantesco calamar, que ha dado en la báscula un peso de once kilos, ha sido capturado entre las peñas de Arrigunaga por Javier Jesús García, de 18 años, vecino de Alcorita; la pieza ha quedado expuesta en una taberna de dicha localidad.—Cifra.

Los reyes de Libia en Burgos

BURGOS, 24.—Procedente de San Sebastián, en automóvil, han llegado S. M. el rey de Libia, Idris y su esposa, la reina Fátima, que serán huéspedes de honor de esta ciudad durante unas horas.—Cifra.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE VALENCIA SUCURSAL DE ALBACETE

Se pone en conocimiento de todos los concursantes a los premios concedidos por esta Institución, con motivo del "XXIX DIA UNIVERSAL DEL AHORRO", que los números que resultaron premiados están expuestos en el tablón de anuncios de esta Sucursal.

EL DIRECTOR DE LA SUCURSAL

Toros en Albacete

Mañana domingo -- A las 4 de la tarde

Gran acontecimiento taurino

Un novillo de Tomás Sánchez para el rejoneador **PEPE MONTERO** Y 3 de la misma ganadería para

"Miguelete"
"Romerita"
 y **"Huertano"**

¡Precios de escándalo!

General: 5 pesetas.—Señoras y niños 3 pesetas

SE VENDE COCHE PEQUENO 7 H.P. Razón: Concepción, 14 "Sud América"

VENDO TAXIS FORD modelo A, 10 plazas. **ANDRES GARCIA** Av. R. y Cajal, 7.—Albacete

Lea Vd.

La Voz de Albacete

DE PIADOSAS OFRENDAS.—En estos días que preceden al de Todos los Santos, los humildes de la ciudad forman un continuo hormiguero por el camino del Cementerio. En el sagrado recinto hay una labor callada entre lágrimas fugitivas, entre largos suspiros. Se limpian nichos, se renuevan ofrendas, algún retrato desvaído es mil veces besado. Más de una cruz de hierro recobra su verticalidad con el brillo del barniz que cuidadosamente se le aplica.

En el silencio de los panteones irrumpe el rumor de la limpieza. Los pequeños altares de los mismos son preparados como para solemnidades litúrgicas y hay en las manos femeninas singular esmero por lo blanco, por la buena disposición de las sacras.

Van pétalos nuevos a los floreros laterales de los nichos. Sobre las tumbas yacerán ramos cargados de fragancia y de besos al ser dejados sobre la piedra santificada y rotulada.

Y vendrán recuerdos amontonados, como en vertiginosa película, de amados familiares, de buenos amigos desaparecidos, de gentes con las que un día hablamos, al contemplar este piadoso ajetreo en la Necrópolis, recorrida ahora con parsimonias de melancolía.

Emocionan más las sepulturas de los niños y el llanto de las madres ante ellas fluye entre el valle cerrado de lo inconsolable. Lágrimas estas de una verdad infinita, contagiosa.

La ciudad no piensa ahora en otras ofrendas. Sean estas líneas una más, plural y emocionada, para todos los desaparecidos de nuestra intimidad, de nuestro afecto, de nuestro conocimiento.

F. DEL CAMPO AGUILAR

Ultima hora taurina

Chicuelo II corta una oreja y sale a hombros en su alternativa

Domingo Ortega cortó cinco orejas y salió a hombros

Cogida de Dámaso Gómez, que cortó dos orejas y rabo

VALENCIA, 6 tarde.—Urgente.—(De nuevo enviado especial, REVERTE).

Con lleno en el sol y media entrada en la sombra, se celebra la anunciada corrida, lidiándose seis toros de D. Pifar Sánchez Cobaleda que cumplieron.

Chicuelo II, al primero de la tarde y después de ser doctorado por Domingo Ortega, le hizo una faena con el pasé de espaldas, derechazos, por alto, aguantando al toro que no pasa y de pitón a rabo. Pinchazo hon-do. (Ovación y saludos).

Al sexto le hizo una faena escalofriante, entre la emoción del público. Tres series de naturales, algunos mirando al tendido. Resultó cogido tres veces, continuando más valiente. Pases de espaldas, molinetes de rodillas y de pitón a rabo. Media estocada. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Domingo Ortega tuvo una tarde completa, obteniendo un triunfo clamoroso. En su primero faena prodigiosa de dominio, para media estocada, (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos). A su segundo, gran faena con pases de todas las marcas y desplantes de rodillas de espaldas.

Acotaciones

(Viene de la pag. PRIMERA) "vacas gordas" del lucro delictivo, no las suceden las "vacas flacas" de la ausencia de beneficio y la austeridad excesivamente limitativa, sino, simplemente, las "vacas normales", las que deben prevalecer y que representan lo justo, sin sacrificios que nadie pretende imponer, pero sin el retorno a la época del "estraperlo" que es, o debe ser ya, un recuerdo pretérito. La obligación de colaborar lealmente, que compete a todos los españoles, sin excepción. ¿Por qué no han de considerarla intangible, de no justificable abandono ni ovido, los de los "márgenes comerciales"?

Mañana, gran festejo taurino

Como ayer anunciamos, mañana, domingo, a las cuatro de la tarde se celebrará en nuestra Plaza de Toros un interesante festejo taurino que ha despertado mucha expectación, ya que en el mismo actuará por vez primera de rejoneador el popular matador de novillos-toros, José Montero. Completa el cartel los novilleros "Migueljete", "Romerita" y "Huerta a n o", que quieren demostrar la calidad de su arte y valor. El ganado será de Tomás Sánchez y los precios son verdaderamente revolucionarios, ya que la entrada general costará cinco pesetas y sólo tres pesetas las medias entradas para señoras y niños. Todo ello hace esperar un lleno, mañana en nuestra Plaza.

La quiniela de Eva

ACASO SI... QUIZA NO...

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS).—Parece presentarse bastante clara sobre el papel esta séptima jornada de Liga. Veremos si por una vez resulta igualmente lógica sobre los campos de juego. Nuestros pronósticos para la misma son éstos:

En la Primera División hay dos encuentros de claro color local. Son los que se celebrarán en el Sardinero y en San Mamés. Por clase, el Santander debe vencer al Oviedo, y lo mismo decimos del Atlético de Bilbao respecto al Coruña.

Lo contrario pasa en el partido Osasuna-Sevilla, que se celebrará en San Juan. Queremos decir que los andaluces son técnicamente

1.ª DIVISION	
Santander-Oviedo.....	1
At. Bilbao-Coruña.....	1
Osasuna-Sevilla.....	2
R. Madrid-Barcelona..	1
Valencia-At. Madrid...	1
Celta-R. Sociedad.....	x
Gijón-R. Jaén.....	1
Español-Valladolid....	1
2.ª DIVISION	
Leonesa-Avilés.....	1
Eibar-Zaragoza.....	1
Escorriaza-Logroñés....	2
Ferrol-Lérida.....	1
Caudal-Baracaldo.....	1
La Felguera-Torrelave	1

buenos encuentros realizados últimamente, aunque no les acompañe la suerte, damos la victoria a los de León. Sin descartar un triunfo de su rival.

El Zaragoza parece que no acaba de conjuntarse. Así y todo, el Eibar tendrá en él un difícil enemigo, pero nada más que eso.

Tal vez sea excesión esa victoria del Logroñés sobre el Escorriaza. Por clase, si debiera de ganar el Logroñés.

Difícil encuentro el de Inferniño. Nosotros esperamos la victoria del Ferrol. Si venció al España Industrial —último equipo con el que jugó en su terreno—, bien pudiera ganar al Lérida. Pero no es descartable que éste se lleve algún punto.

El Caudal, que está haciendo últimamente muy buenos encuentros, tal vez venza al Baracaldo. Sin ser de extrañar una sorpresa. El juego irregular de los vascos de Lasarre complica bastante este resultado.

Y, por último, La Felguera recibirá en su campo, al Torrelavega. Algo mejor nos parecen los felguenses. De ahí la victoria que deseamos.

EVA

Pizarra

I División

- Santander-Oviedo
- At Bilbao-Coruña
- Osasuna-Sevilla
- R. Madrid-Barcelona
- Valencia-At. Madrid
- Celta-R. Sociedad
- Gijón R. Jaén
- Español-Valladolid

II División

GRUPO NORTE

- Leonesa-Avilés
- Sabadell-Salamanca
- Eibar-Zaragoza
- Alavés-E. Industrial
- Escorriaza-Logroñés
- Ferrol-Lérida
- Caudal-Baracaldo
- La Felguera Torrelavega

GRUPO SUR

- Granada-Las Palmas
- Tenerife-Badajoz
- Málaga-Alcoyano
- At. Tetuán-Mestalla
- Hércules-Jerez
- Linense Murcia
- Melilla-Castellón
- Mallorca-Ep. Tánger

III División

5.º GRUPO

- Eldense-Aspense
- Elche-Naval
- Alicante Levante
- Lorca-Catarroja
- P. Soriano-ALBACETE
- Alcira-Yeclano
- Cartagena Orihuela
- Novelda-Villena
- Hellín-Gandia

Primera Regional

- Maestranza-Minera
- Júpiter S. D. Almansa
- Itsa-U. D. Hellinera

Los equipos albacetenses ante la jornada de mañana

En la Tercera División y en el grupo que nos afecta, las cosas se están poniendo más al rojo vivo. Nuestros dos primeros equipos, el Albacete y el Hellín, en especial el Albacete, se encuentran en una magnífica posición. Tan magnífica que si mañana el triunfo nos sonríe la situación va a tomar un aspecto como desde hace tiempo no lo ha conseguido. La nota más destacada del domingo anterior la dió el Hellín, que puso de manifiesto en un brillante encuentro su franca recuperación. ¡Atención al Hellín, pues! La jornada de mañana la enjuiciamos así:

PEÑA SORIANO-ALBACETE

No es difícil que el Albacete puntúe en Alburquerque. El Peña Soriano está en un mal momento y nuestro equipo debe saber aprovechar esta circunstancia. Puede que no obstante el Peña Soriano le dé por recuperar su forma a costa nuestra, pero tampoco el Albacete debe perder su forma actual y menos aun su brillante posición que si mañana gana, al menos debe empatar, le ofrecerá un porvenir muy halagüeño.

Votamos por el empate, y si algo más "nos cae" pues ¡mejor que mejor!

HELLIN-GANDIA

Buen partido para los hellineros mañana. La afición de la vecina ciudad tiene en perspectiva un gran partido. El Gandia es hasta ahora, uno de los equipos más regulares del torneo, y ha conseguido también fuera de casa puntuar. Mas como el Hellín ha vuelto por sus fueros, no esperamos que el Gandia se vuelva a sus lares con algún positivo.

No obstante el equipo azul y blanco deberá trabajar de lo lindo si quiere que los pos-

tivos en litigio se queden en casa. ¡Que se quedarán, yo lo verán ustedes!

MAESTRANZA-MINERA

Tampoco es malo este partido que se nos anuncia en el Campo del Parque de los Mrtires. La verdad es que hay interés en volver a ver a los chicos del Maestranza, para ver si su forma actual corresponde a las esperanzas que al principio del torneo depositamos en ellos. El Minera es enemigo difícil, mas no creemos que supere al Crevillente, y por tanto damos la victoria a los de la Maestranza y las nos atrevemos a pronosticar que si las cosas no se dan mal puede que el resultado sea abultado.

JUPITER-S.D. ALMANSA

Aquí el Almansa puede conseguir algo "positivo". No es que con ello queramos menospreciar al Júpiter, pero tenemos fe en la calidad de juego y el entusiasmo del Almansa. El Júpiter nuevo en estas lides, se las entenderá con el Almansa ya veterano en las competiciones, y si es verdad lo que dicen, la veteranía es un grado. Que este grado se traduzca al menos en un punto positivo.

ITSA-U.D. HELLINERA

Difícil papeleta para el segundo equipo de Hellín. Según nuestras referencias el Itsa está ahora en un buen momento y por si esto fuera poco, resulta que en su campo es enemigo peligroso que no se deja vencer así como así. Por otra parte, la Deportiva Hellinera tampoco lleva mal la competición, sobre todo en los últimos encuentros, por lo que es de esperar que mañana frente al Itsa realice un buen partido, cuyo final es de difícil pronóstico. Ponemos un empate y ¡ya veremos!

das al toro. Gran estocada. (Ovación, dos orejas, rabo pata y vuelta al ruedo). Rechaza la pata y el rabo y es obligado a dar otra vuelta.

En el que mató por cogida de Dámaso Gómez comenzó con rodillazos entre tablas. Pases de dominio, derechazos, desplantes y manoletinadas. Un pinchazo y media estocada. (Ovación, oreja y vuelta).

Dámaso Gómez le hizo a su primero una magistral faena, con tres series de naturales, resultando cogido en uno de ellos. Continúa con pases de pitón a rabo y mata de una estocada. (Ovación dos orejas y rabo que le son llevados a la enfermería, donde ingresó al caer el toro). Domingo Ortega y Chicuelo II fueron sacados a hombros.

CUPON DE PARTICIPACION

GRAN CONCURSO DEL AHORRO EN EL HOGAR de TINTES IBERIA y NORIT

Nombre y apellidos del concursante: _____

Domicilio: _____

Población: _____

Provincia: _____

Nombre del establecimiento expendedor de Tintes Iberia o Norit: _____

Nombre elegido entre los 36 brillantes y solidos colores de los Tintes Iberia y Norit: _____

LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Saturnino López, 29 Teléfono 2794 Apartado 63 Redacción, Administración y Talleres